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Veiledning for nyetablerere av firma.
Merverdiavgift (MVA). Ved vanlig forretningsdrift inntrer plikt til å registrere firmaet for merverdiavgift når omsetningen når kr.50.000,- pr. år. Ikke alle bransjer er MVA pliktige. Dette gjelder stort sett noen helsetjenester og undervisning. Ikke alle varer er MVA pliktige. Dette gjelder blant annet bruktbiler, tomter o.a. Kontakt regnskapsfører når du er i tvil. Er ikke ditt firma registrert for MVA har du ikke anledning til å skrive fakturaer beregnet med merverdiavgift.
Bank: Opprett en egen bankkonto for virksomheten så snart du har fått registrert virksomheten i Brønnøysundregistrene. Denne bankkontoen benyttes kun til virksomheten: Når du trenger å ta ut pengen privat fra kontoen så gjør dette så sjelden som mulig, og da med størst mulig beløp. Derved blir kontoen oversiktlig og regnskapsfører får minst mulig arbeide. Be om å få tilsendt fra banken kontoutdrag på papir minst en gang pr. måned.
Bil: Erfaringsmessig medfører all næringsvirksomhet noe bilkjøring. Næringsdrivende som sparer alle utgiftsbilag ved bil får en viss prosent av dette godkjent som fratrekkbare utgifter: Denne ordningen er vanligvis ikke særlig gunstig for den næringsdrivende.

I aksjeselskaper er den næringsdrivende definert som arbeidstaker og har derved en gunstigere bilordning. Kjøring i næring utgiftsføres ved kr.3.50,- pr. km. Over 9000 km. kr.2,90 pr. km (for året 2010). I tillegg kommer bomavgifter, parkering og eventuelle fergeutgifter. Kjørebok hvor antall km. registreres må føres.
Reiser: Forsøk å samle alle reisebilag og sett opp en liste hvor bilagene heftes til. Reiseregninger til utfylling finnes på nettet og som trykksak.
Aviser: Abonnement levert til kontorsted kan vanligvis utgiftsføres.
Tidsskrifter: Alle som har tilknytning til næringen eller faget som praktiseres.

Annonsering regnes som markedsføring og kan utgiftsføres. Vær spesielt på vakt over personer som vil selge deg annonseplass på internett. Sidene har gjerne navnelikhet med ”Gule sider” eller ”Online” for å kunne assosieres med Telenors offisielle organ. Kontakt alltid regnskapsfører før aksept. Da vil du kunne spare mye penger pluss en masse ubehagligheter.

Telefon. Alle egne (ikke barns mobiltelefoner) utgifter minus kr.4000,-. Dersom det er tilgang til internett eller flere telefoner trekker regnskapsfører kr.6000,- fra totalregningen før den utgiftsføres i regnskapet..
Kontorrekvisita og kontormøbler: Alle utgifter. Enkeltgjenstander og gjenstander som hører sammen ( eks. skrivebord, kontorstol og bokhylle) med verdi over kr.15.000,- saldoavskrives etter gjeldende sats (d.v.s. at investeringen kostnadsføres med et visst beløp over flere år).
Hjemmekontor: kr.1500,- pr år eller andel av virkelige utgifter utenom låneutgifter. Eks. kontorplassen tar 15% av boligarealet. Da kan 15% av utgifter til strøm, renhold, offentlige avgifter og vedlikehold utgiftsføres. Rentekostnader utgiftsføres i selvangivelsen og kan ikke føres dobbelt opp.
PC – Brukes PCén vesentlig i næring kan denne og tilhørende rekvisita utgiftsføres.

Overstiger førstegangskjøpet kr.15.000,- skal dette avskrives med gjeldende saldosats. Omfatter innkjøpet også TV utstyr til filmfremvisning eller musikk så holdes disse kostnadene utenfor.
Kurs kan utgiftsføres hvor det er nødvendig å vedlikeholde dine kunnskaper for å drive næringen.

Generelt: Alle utgifter tilknyttet næringen er det mulig å få utgiftsført i næringen. Alt for optimistiske anslag vil bli redusert av regnskapsfører eller likningskontor. Spør gjerne regnskapsfører på forhånd.
Denne listen er ikke komplett, men vil utvides ved senere utgaver. 
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